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Geachte heer Van der Maat,

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Defensie van 26 oktober 2023 is gesproken 
over de derde voortgangsrapportage GrIT 2023. De commissie heeft besloten, naar aanleiding van 
deze voortgangsrapportage, u een aantal vervolgvragen te stellen. Met deze brief breng ik u de vragen 
van de commissie over. De commissie ontvangt uw antwoorden graag uiterlijk 11 december 2023.

Adviezen CIO en AcICT

o Waarop baseert u het vertrouwen in een goed verloop van GrIT, gezien de kritische rapporten 
tot dusver?

o Bent u voornemens wederom AcICT te vragen onderzoek te doen naar GrIT als geheel? Zo ja, 
wanneer wilt u AcICT inschakelen?

o Waarom is de Kamer niet eerder inhoudelijk geïnformeerd over de kritische bevindingen van de 
CIO en de maatregelen die getroffen worden?

o Waarom zijn de 49 aanbevelingen die door de CIO zijn gedaan niet gedeeld met de Kamer in 
bijvoorbeeld de voortgangsrapportage? Graag ontvangt de Kamer alsnog deze aanbevelingen.

o Welk mandaat gaat de business change board krijgen?
o Hoe gaat Defensie de materiedeskundigheid van het programma team verbeteren? Wordt dat 

intern opgelost of wordt er externe expertise ingehuurd?

Planning

o Kunt u toelichten hoe het kan dat de gemiddelde vertraging per blok 11 maanden is, maar dat 
toch verwacht wordt dat het gehele programma binnen de planning gerealiseerd wordt?

o Kunt u reageren op de conclusie van AcICT dat er ongefundeerd optimisme is over de 
planning? 

o Wat zal het effect zijn op de planning van de aangekondigde en nog uit te werken maatregelen 
en voornemens in reactie op het BIT-advies? 

o Wat zijn de operationele gevolgen van de vertragingen? En leiden de vertragingen tot hogere 
kosten?
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Personele capaciteit

o Wat is het effect van het toewijzen van personele capaciteit aan GrIT voor andere IT 
programma’s en de operationele bedrijfsvoering? Leidt dit tot extra kosten voor Defensie?

o Kunt u de Kamer tijdig informeren indien er niet meer voldoende personele capaciteit aan GrIT 
wordt toegewezen, inclusief een motivering van dat besluit en de consequenties voor het 
programma?

o Wordt het consortium ook geraakt door de huidige tekorten aan IT personeel? Wat zijn 
eventuele maatregelen om het effect op GrIT te verkleinen?

Budget

o Wat zijn de totale extra kosten die als gevolg van de aangekondigde maatregelen gemaakt 
moeten worden?

o Hoe weegt Defensie af waar de schaarse eigen IT-capaciteit wordt ingezet en worden de extra 
kosten van noodzakelijke externe inhuur gedragen per project waar dat nodig is of worden die 
kosten breder gedragen door het ministerie?

o Verwacht u dat de vrije ruimte voldoende groot is om de financiële impact van de 
ontwikkelingen die tot extra kosten gaan leiden (zie p. 9 van de voortgangsrapportage) op te 
vangen? Kunt u een indicatie geven van de hoogte van de financiële impact?

Waardering risico’s

o Waarom wordt de kans op risico 2 (tekort aan menskracht) als “zeer groot” gewaardeerd nu er 
voldoende capaciteit toegewezen is?

o Waarom wordt de financiële impact van het tekort aan menskracht als ‘zeer klein’ beoordeeld 
voor de aanspraak op de risicoreservering als uit de rapportage blijkt dat vooral het gebrek aan 
goede mensen steeds voor vertraging en dus hogere kosten zorgt?

o Waarom maakt u nu onderscheid in de kans en impact van risico’s op het programma en op de 
aanspraak op de risicoreservering?

o Waarom wordt de impact voor het programma uitgedrukt in ‘financiële impact’? Hoe wordt 
bijvoorbeeld mogelijke imagoschade uitgedrukt in geld?

o Waarom wordt de kans op een risico in tabel 2 (p.17) voor de risico’s 1, 2, 5a en 6 voor beide 
perspectieven niet hetzelfde ingeschat?

o Zijn de maatregelen naar aanleiding van het AcICT-advies al verwerkt in de waardering van de 
risico’s? Bijvoorbeeld bij risico 1 onvoldoende regie, risico 4 wijzigingen en risico 5 contractuele 
geschillen. Zo nee, wat is de verwachting van de ontwikkeling van deze risico’s na 
implementatie van de maatregelen?

Mogelijke overname samenwerkingspartner

o Wat zijn de gevolgen en de verwachte impact van de mogelijke overname van Atos 
Netherlands voor het ministerie van Defensie en GrIT?

o Welke maatregelen zijn er reeds genomen of staan klaar om de gevolgen en de impact te 
mitigeren?

o Kunt u de Kamer direct informeren wanneer er ontwikkelingen zijn rondom de mogelijke 
overname van Atos Netherlands?

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

T.N.J. de Lange


